

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

№ 139 (1275) | Воскресенье, 23 ноября 1952 г. | Цена 15 коп.

ЧУТКО ОТНОСИТЬСЯ К КРИТИКЕ СНИЗУ

Наша партия в своей деятельности руководствуется всеобъемлющим учением марксизма-ленинизма. Она сильна своим единством и организованностью, активностью и высокой сознательностью коммунистов. Успехи партийной организации зависят от активности коммунистов в политической, общественной и производственной жизни.

Всемерное развитие внутрипартийной демократии, широкое развитие критики и самокритики обеспечивают в партийных организациях полноценную партийную жизнь.

Центральный Комитет, оговорит т. Маленков в докладе XIX съезду партии, — поставил в центре внимания партийных организаций задачу последовательного проведения в жизнь внутрипартийной демократии развертывания критики и самокритики, усиления на этой основе контроля партийных масс за деятельностью партийных органов, ибо в этом залог к победной всей партийной работы, к повышению активности и самостоятельности партийных организаций и членов партии.

К сожалению, не все партийные руководители нашего района восприняли, как боевую программу действий, решения XIX съезда партии, требования нового Устава КПСС развертывания критики и самокритики. Продолжают еще иметь место серьезные недостатки в работе партийного бюро треста «Ленинградгазстрой». Секретарь партийной организации т. Булавинов предвзято относится к критике коммунистов. Несмотря на то, что коммунисты не раз требовали улучшить деятельность парторганизации, т. Булавинов действительных мер не принимает. В результате партийная работа все находится в запущенном состоянии. Даже имеются такие факты, когда персональные дела коммунистов помесяца и более не разбираются на партсобраниях, задания бюро. Длительное время не передаются на бюро райкома КПСС дела приема в партию.

Тов. Булавинов беспечно и глупо относится к голоду рядовых коммунистов — он не поддерживает их инициативу. В настоящее время в этой крупнейшей в нашем районе партийной организации неудовлетворительно обстоит дело с учебой коммунистов в сети партийного просвещения. Однако т. Булавинов не принимает решительных мер по улучшению руководства этим важнейшим участком партийной работы.

В Уставе КПСС говорится, что члены партии не имеют права скрывать неблагоприятное положение дел, проходить мимо неправильных действий, наносящих ущерб интересам партии и государства. Тот, кто мешает члену партии выполнять эту обязанность, должен строго наказываться, как нарушитель воли партии. Критика и самокритика успешно развивается там, где руководители партийных организаций критически оценивают свою работу, свои достижения, прислушиваются к голосу масс, когда они не только перечисляют недостатки, но и вскрывают причины этих недостатков, указывают пути их исправления и принимают немедленно меры к их устранению.

Такой подход к делу вызывает у людей желание еще активнее вскрывать недостатки нашей работы, быстрее устранять их. И, наоборот, критика и самокритика хиреет там, где руководящие работники признают на словах справедливость критики, а на деле не устраняют те или иные недостатки.

Правильно, по-партийному относиться к критике, это не только признавать те или иные недостатки в работе, но — и это главное — быстрое устранение их на практике.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы всемерно развертывать критику и самокритику, идущую снизу. Настойчивая борьба с недостатками и болезнями в работе должна являться повседневным делом партийных организаций.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
награждения тов. Сулова М. А. орденом Ленина
В связи с пятидесятилетием со дня рождения тов. Сулова М. А. и отмечая его заслуги перед Партией и Советским государством, награждать тов. Сулова Михаила Андреевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 20 ноября 1952 года.

В честь Дня Сталинской Конституции

Досрочно завершив годовую производственную программу, коллектив ремонтно-механического завода треста «Ленинградгазстрой» готовит сейчас достойную встречу всенародному празднику — Дню Сталинской Конституции.

Закрепляя успехи, достигнутые в предсезонном и предоктябрьском соревновании, самоотверженно трудится на заводе токарь т. Конт. Он изо дня в день выполняет нор-

мы выработки на 260—280 процентов. Более чем в два раза перевыполняет свое производственное задание и его товарищи по работе т. Ерсини.

По-стахановски работает на важных пусковых объектах комсомолец слесарь т. Егоров. Свою производственную программу он выполняет на 250 процентов. Его примеру следуют комсомольцы токарь тов. Кучин, бригадир электриков т. Смирнов и многие другие.

Готовят к сдаче жилые дома

Коллектив строительного управления № 4 треста «Ленинградсланец», умножая производственные успехи, заканчивает работы по внутренней отделке 8 жилых зданий на шахте № 1 общей площадью свыше 400 квадратных метров. На днях эти дома будут сданы в эксплуатацию.

Образцы стахановского труда показывают бригады плот-

ников Д. Ласточкина и П. Волкова, перевыполняющие производственное задание до 150 процентов при хорошем и отличном качестве.

Штукатуры и маляры включились в соревнование в честь праздника Дня Сталинской Конституции и обязались выполнить ноябрьское задание на 5 дней раньше срока.

Борются за перевыполнение плана

Воодушевленные гениальным произведением И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и решениями XIX съезда партии, горняки шахты № 1 с новой силой развернули борьбу за перевыполнение годовой программы по добыче сланца.

Между бригадами и отдельными шахтерами развернулось соревнование в честь Дня Сталинской Конституции. Бригады навалотбойщиков М. И. Севастьянова и Н. Т.

Богданова работают по графику цикличности. Они ежедневно дают цикл в сутки.

Образцы стахановского труда в текущем месяце показывают бригады навалотбойщиков И. А. Козлова и И. А. Алексеева, выполняющие сменные задания на 115—120 процентов.

Значительно повысили темпы своего труда бурильщики М. И. Исаев, И. И. Илларионов, П. В. Стенанов и другие.

Успехи

автотранспортников

Решения XIX съезда партии и гениальное произведение товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» вызвали у рабочих автотранспортной конторы треста «Ленинградгазстрой» новый трудовой подъем. Среди автотранспортников с новой силой разгорелось социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий нового пятилетнего плана.

Значительных успехов в соревновании добились водители комсомольцы А. Будян, В. Ржевцев и комсомольско-молодежная бригада слесарей т. Егоркина. Два производственных задания — вот их трудовой показатель.

Водитель т. Анохин прошел на своей автомашине без среднего и капитального ремонта свыше 100.000 километров.

В счет 1954 года работает слесарь т. Яковлев и аккумуляторщик т. Кнатц.

Экономят материалы

На третьем стройучастке треста «Ленинградгазстрой» закончился смотр организации труда. Поступившие рационализаторские предложения от слесаря т. Назарова, плотников тт. Шарендо, Дрыгина, Кузьмиченко и других во многом помогли снизить затраты. Значительную экономию дает оборачиваемость опалубочного материала и использование шахтной породы на строительстве.

Передовики производства развернули борьбу за экономию материалов. Бригады плотников тт. Алифир, Кузьмиченко и Дрыгина завели свои лицевые счета. Например, плотники под руководством т. Алифир на обшивке стен сэкономили 110 квадратных метров асбофанеры, а бригада т. Дрыгина — свыше 1 кубического метра досок.

Лицевые счета экономии в бригадах и лимитные карточки на строительные материалы помогают коллективу участка экономнее расходовать материалы.

И. Ляк,
главный инженер 3-го участка треста «Ленинградгазстрой».

Заканчивают сельскохозяйственный год

В колхозе имени Ильича близится к концу сельскохозяйственный год. Полностью засыпав семенные фонды зерновых культур, колхозники серьезное внимание уделяют их подработке и сортировке. Кладовщик т. Фаронова регулярно переплачивает зерно, проветривает помещения. Образцы семян для проверки их качества отправлены в контрольно-семенную лабораторию.

Колхоз полностью обеспечил себя семенами картофеля. Засыпаны также фуражные и переходящие фонды.

Весенний сев будущего года будет проведен только сортами и кондиционными семенами.



По-стахановски трудятся на строительстве теплофикационной сети нашего молодого города изолировщицы треста «Ленинградгазстрой». Каждая из них ежедневно выполняет нормы выработки на 150 процентов.

На снимке: изолировщицы Мария Чистякова, Надежда Филькова, Полина Жернова и Нина Кузнецова за приготовлением изоляционной массы.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Изучаем исторические решения XIX съезда партии

Коммунисты партийной организации управления подсобных предприятий треста «Ленинградсланец» с глубоким вниманием изучают материалы XIX съезда партии и историческую речь товарища П. В. Сталина на съезде. Во всех дехах и сменах было проведено чтение этих исторических документов. Проведено специальное инструктивное совещание агитколлектива. На нем сделан доклад о решениях XIX съезда партии и задачах агитаторов.

В настоящее время в цехах наших предприятий работают 17 агитаторов, которые проводят с рабочими коллективное чтение доклада товарища Г. М. Маленкова и директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы. Особенно хорошо работают агитаторы коммунисты тт. Матвеев, Сивый и комсомолец Т. Грачева. Тов. Матвеев, разъясняя рабочим смену директивы по пятому пятилетнему плану, умело увязывает ма-

териалы с практическими задачами своего предприятия. Коллектив взял обязательство высококачественно работать. Так, например, значительно улучшена погрузка вагонов, сокращены сроки простоя вагонов до 1,5 часа вместо положенных по норме трех часов. Особенно хорошо работают в этой смене грузчики тт. Пименова, Ветрова, Любина, Иванова.

Почти ежедневно проводит беседы по изучению материалов XIX съезда партии агитатор бригадир т. Сивый. Воодушевленные историческими решениями съезда, рабочие достигли высокой выработки. Свыше чем на 200 процентов выполняет задание эта бригада.

Активно проводит работу среди грузчиков песчаного карьера агитатор комсомолец Т. Грачева. Они также систематически на 160—170 процентов выполняют нормы выработки. Грузчики тт. Александрова, Чукова, Фищенко, Кавалерова являются лучшими

стахановцами производства.

На состоявшемся на днях партийном собрании коммунисты справедливо критиковали отдельных наших агитаторов, которые еще недостаточно хорошо организовали свою работу. Например, агитаторы тт. Прокофьев и Красноселов еще неудовлетворительно выполняют поручения. Многие коммунисты указывали на слабую массовую работу нашего фабзавкома. Он еще не учитывает возросшего подъема социалистического соревнования и свою работу еще не перестроил. Формально он занимается подведением итогов соревнования, редко проводит рабочие собрания. Все эти и некоторые другие недостатки нашей работы будут в ближайшее время устранены. Наша партийная организация, безусловно, сделает это и поднимет уровень своей работы.

Н. Самсонов.

секретарь партийной организации управления подсобных предприятий треста «Ленинградсланец».

Навстречу IX районной конференции ВЛКСМ

Авангардная роль комсомольцев

Решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, историческая речь нашего великого вождя учителя И. В. Сталина и его классический труд «Экономические проблемы социализма в СССР» вдохновляют советский народ на новые трудовые подвиги.

Воодушевленные историческими решениями XIX съезда партии и гениальным произведением товарища И. В. Сталина, комсомольцы и молодежь треста «Ленинградгазстрой», как и весь советский народ, не жалеют сил и труда для укрепления и дальнейшего процветания нашей Родины. В социалистическом соревновании в честь XIX съезда партии и 35-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции участвовало более 2500 молодых рабочих. Имена лучших производственников: плотников Николая Кузьмичева, Виктора Дрыгина, Андрея Дубенец, Евстафия Ярмольца; каменщиков Василия Рулева, Ивана Урбан, Сергея Фурцева, Александра Ермакова; штукатуров Леонида Павлюченкова, Александра Тудина; слесарей Геннадия Ронжи-

на, Константина Кулич, Льва Морозова, Юрия Павлова и других широко известны не только коллективу строителей нашего треста, но и всему району.

Коллектив треста «Ленинградгазстрой» годовую программу выполнил к 20 октября и сейчас работает в счет 1953 года. В этом деле немалая доля принадлежит комсомольцам и молодежи. Комсомольцы Леонид Павлюченков, Александр Тулин, Иван Мальцев, Лев Морозов, Юрий Павлов и другие работают в счет будущего года уже с сентября. Таких высоких производственных показателей они добились в результате повседневного совершенствования деловой квалификации, уплотнения рабочего дня и внедрения новых, передовых методов труда.

Многие молодые рабочие, показывая примеры подлинного коммунистического отношения к труду, являются рационализаторами. Слесари ремонтно-механического завода Н. Смирнов и А. Алексеев часто выступают с рационализаторскими новшествами. Многие их предложения позволили коллективу ремонтно-механи-

ческого завода успешно закончить свою годовую производственную программу еще в октябре.

Любовью и уважением пользуется у водительского состава автотранспортной конторы треста комплексная комсомольско-молодежная бригада, руководимая секретарем комсомольской организации В. Егоркиным. Выход на линию колонн автомашин, закрепленных за этой бригадой, в полтора раза увеличился. Свое дневное задание ремонтники выполняют на 150—200 процентов.

Успех производства зависит от технического образования кадров. Поэтому более 250 комсомольцев нашей организации повысили в этом году свою деловую квалификацию. Так, например, каменщик первого участка Василий Рулев получил на днях шестой разряд. Пятый разряд получили комсомолец третьего участка Василий Окорочков и многие другие. Достаточно сказать, что если 2—3 года тому назад многие молодые рабочие имели только первые навыки строительных специальностей, то в настоящее время они являются опытными мастерами, знающими и любящими свое дело.

В текущем году 46 молодым строителям треста присвоено звание «Лучший по профессии». 17 человек награждены Почетными грамотами Ленинградского обкома ВЛКСМ, имена 57 комсомольцев занесены в книгу Почета.

Сейчас молодые строители стремятся достойно встретить IX районную комсомольскую конференцию и внести свой трудовой вклад в дело построения коммунистического общества.

С. Смирнов.

секретарь комитета ВЛКСМ треста «Ленинградгазстрой».

Врубовые машины на полную мощность

Крупнейшим источником роста промышленного производства в новой сталинской пятилетке являются максимальная мобилизация всех внутренних резервов и полное использование производственных мощностей, тающихся в недрах народного хозяйства.

Ведущая роль на шахтах принадлежит врубовым машинам. Хорошо работают врубовые машины шахты № 2 тт. Безногов и Шаргин. Они вместе со своими помощниками машинистов тт. Цаплинским и Петровым в совершенстве овладели мощными врубовыми машинами КМП-1 и, правильно организовав свой труд, добились зарубки лавы за 4—5 часов. Раньше затрачивалась на эту работу целая смена.

Из месяца в месяц перевыполняли передовые врубовые машины свои производственные задания не менее чем на 140—160 процентов. Но вот в октябре месяце у них произошло значительное снижение выполнения плана. Шаргин выполнил план на 131 про-

цент, а Безногов — на 127 процентов. В это время врубовые участки совершенно не выполняли своего задания. Многие участки работали не в полную силу. Ошибки, как и раньше, многие грубые нарушения работы, высокие потери, невнимательность, задержка в выполнении задания и т. д. Раньше в Гривановском тресте работали 127 врубовых машин. Небольшие горючий отгоревший шпатель скала треста выступили социалистическим званием на полную мощность.

Это не мелочь, а дело в работе

На шахту № 1 систематически поступает горное оборудование. Оно сделано на заводах по последнему слову техники. Наша задача — использовать до дна богатую технику. Каждый член коллектива может перевыполнить производственный план. Нужно лишь активнее распространять опыт стахановцев. Однако работа в этом направлении, к сожалению, проводится слабо. Часто бывает так, что порожняк во время подготовки на добычных и подготавливаемых участках. Это снижает выполнение плана. Спускаемый в шахту крепкий материал сутками лежит у вспомогательного ствола. А порожние площадки приходится вручную доставлять из лав.

Между тем, машинист электровозов зачастую простаивают. Бывает и так, что в один и тот же забой заказывается по одной площадке леса. И это тогда, когда одновременно можно завести 5—6 площадок. Однажды поступила заявка: доставить лес на 3-й

панельный откат. Оказалось, что ли поставили, говорит на 7 кубовых так в забой без учета забой шпатель без учета. Так, в этих фактах, в решении в РФ. А ведь это и в лаву. Руководитель коммунистической дисциплины безответственно поручил интересам Советского народа по полноте труда так насчитали сотни штатов шахтой. Ревизионные условия для та стала отъем.

Сохранить молодёжь

Текущей осенью бригада рабочих жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец» произвела посадку фруктовых деревьев по улице Горняков. Но результаты получились плачевные. Поса-

По следам наших выступлений

«Когда же будет радостно»

Под таким заголовком № 136 нашей газеты было опубликовано письмо, в котором говорилось об отсутствии радиоточек в квартирах горняков, проживающих в поселке Большие Лучки. Начальник районной конторы связи т. Михайлов сообщил, что факты, указанные в письме, подтвердились. В на-

дио часть... ник... отдела... был о... пор не... стал... в... сто... «Ленин... град... гово... секо... иль... ний... боч... дитор... дуат...



Архангельская область. Делегат XIX съезда партии Герой Социалистического Труда доярка колхоза имени Сталина, Холмогорского района М. И. Штаборова рассказывает колхозникам о съезде. Фото К. Богданова. Пресскляше ТАСС

ПЕРЕДОВИКИ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

В труде обгоняют время

Двенадцать часов дня. Гудок центральной электростанции, захлебываясь от напряжения и гулко отдаваясь в цехах, отдаленным эхом замирает в лесу.

— Обед! — произносит главный бухгалтер строительного управления № 2 Вера Яковлевна Амосова. — Сейчас самое время с нашими передовиками поговорить. И от работы их отрывать не будете и беседе они рады будут. Куда вам посоветовать пойти, — задумчиво продолжает она, — разве, что в механический цех? Да, идите в механический. Он у нас пока первое место в соревновании держит, октябрьское задание по монтажным работам значительно перевыполнил. Правда, и горный цех работает неплохо, и там есть бригады, которые производственные задания перевыполняют. Возьмите, например, бригаду проходчиков Григория Степанова. Она месячное задание выполнила на 133 процента, а бригада Владимира Кузнецова за 142 перевыполнила. Как видите, неплохо работают. Но вы все-таки загляните в механический. Там есть люди, которые время опережают и давно уже в счет 1953 года работают.

— Вера Яковлевна, — обращаемся мы к ней, — расскажите, пожалуйста, о людях механического цеха. Как заместитель партorgа, вы их, видимо, знаете неплохо.

— Что о них сказать. Люди там все хорошие, старательные, соревнуются между собой. Слесари бригады Иванова, электрики Евлалова из месяца в месяц перевыполняют нормы выработки. А что касается токарей Благородова, Карновича и кузнеца Смирнова, так они уже задание 1954 года скоро начать выполнять. Заходите к ним, побеседуйте. В первую очередь, я думаю, надо с Григорием Карновичем поговорить. Он там агитатором работает и цеховую стенгазету редактирует. Взятые предельные обязательства он не ниже чем на триста процентов выполнил. А сейчас ко Дню Сталинской Конституции трудовой подарок готовит. Да, вы об этом сами узнаете, когда в механическом побываете, —

закончила Вера Яковлевна и протянула на прощание руку... Механический цех. Из небольшой конторки раздается слегка приглушенный переродкой голос чтеца:



«...Послевоенный период является периодом дальнейшего ослабления мировой капиталистической системы и роста сил демократии и социализма...»

— Скажите, пожалуйста, — обращаемся в этот момент к дежурному по цеху, — а где рабочие ваши? Нам хотелось бы побеседовать с ними.

— Сейчас обеденный перерыв, — отвечает нам дежурный, — и рабочие решили использовать его для того, чтобы более подробно изучить доклад товарища Маленкова на XIX съезде партии. Слышите голос из конторки? Это наш цеховой агитатор Григорий Афанасьевич Карнович читает. Заходите, пожалуйста.

Заходим в конторку. Она переполнена рабочими. Все они, устремив свои взоры на чтеца, внимательно слушают простые, проникновенные слова: «Советский Союз в послевоенный период продолжал свое, прерванное войной, движение по пути, указанному XVIII съездом партии, по пути мирного развития и постепенного перехода от социализма к коммунизму...»

Вскоре чтение заканчивается и завязывается простая, душевная беседа о новом пятилетнем плане, международных событиях, о работе це-

ха и новых повышенных обязательств, посвященных Дню Сталинской Конституции. Григорий Афанасьевич Карнович, чутко прислушиваясь к разговору своих слушателей, умело вставляет замечания по тому или другому вопросу. А когда вновь загудел гудок, объявляет об окончании беседы. Рабочие механического дружно идут к станкам, выражая на ходу свое удовлетворение проведенной беседой. Григорий Афанасьевич ведет нас к своему станку и, любовно проводя рукой по его корпусу, кратко рассказывает о своей работе и мыслях на будущее.

— Мы, — говорит он, — живем в такую эпоху, когда хочется работать еще лучше, еще производительней. Наша Коммунистическая партия повседневно заботится о том, чтобы облегчить труд рабочего, сделать его радостным и производительным. Решения XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану говорят об этом. Они предусматривают дальнейшее улучшение благосостояния советского народа, новый подъем его культурной жизни.

Рассказывая о своих производственных успехах, Григорий Афанасьевич Карнович скромно заметил:

— Такой высокой выработки, как 300 процентов, достиг не только я, но и токарь П. Благородов, кузнец В. Смирнов и многие рабочие цеха и строительного управления. Наши достижения — не предел. Мы их можем и должны умножать. Но для этого нужно еще лучше организовать труд и снабжать нас необходимыми материалами. В честь приближающегося светлого праздника — Дня Сталинской Конституции я приложу все силы к тому, чтобы полностью завершить годовое задание 1953 года и начать работу в счет 1954 года.

Можно быть уверенным, что свое слово коммунист-стахановец Григорий Афанасьевич Карнович выполнит. Опережая время, он в 1953 году будет завершать свою пятилетку.

Н. Симченков.

На снимке: токарь, агитатор строительного управления № 2 Г. А. Карнович.

Газовая индустрия

Газовая индустрия — одна из самых молодых отраслей народного хозяйства. Она создана в послевоенные годы по инициативе великого Сталина. За короткий срок в стране были построены мощные предприятия. Крупные магистральные газопроводы, в том числе Саратов—Москва, Дашава — Киев, Коктла-Ярве—Ленинград и другие.

Применение газа в быту увеличивается из года в год. В дома больших городов ежедневно подаются многие миллионы кубометров этого топлива.

Завершается газификация жилых домов Ленинграда. Около семидесяти тысяч квартир Киева получают природный газ по магистральному трубопроводу из Дашавы.

Развернулись большие работы по газификации Саратова, Куйбышева, Днепрпетровска и других промышленных центров.

В новом пятилетии газовая индустрия получает бурное развитие. Добыча природного и нефтяного газа, а также производство его из угля и сланцев к концу пятилетки увеличится примерно на восемьдесят процентов.

Недра нашей Родины обладают неисчерпаемыми запасами природного газа. Разведочные и буровые работы ведутся во многих районах страны; за последнее время открыты и введены в эксплуатацию новые мощные месторождения. Широко развернулось строительство новых стальных трубопроводов. Форсированными темпами сооружается магистраль Коктла-Ярве — Таллин. Она позволит газифицировать жилые здания в столице Эстонии.

В 1953 году дешевое топливо получат Сталинград, Уфа, Черниковск. К концу нового пятилетия полностью будут газифицированы жилые дома в Казани. Разрабатывается проект газификации ряда других городов.

Газ находит широкое применение в различных отраслях промышленности. Директивы XIX съезда партии по

пятому пятилетнему плану предусматривают получение из газа химических продуктов, его использование в качестве автомобильного топлива. Работы в этой области уже ведутся. Извлекается такой ценный продукт, как газовый бензин; в больших количествах вырабатывается сажа, необходимая для резиновой промышленности. Советские ученые внедрили в производство новый метод, увеличивающий выход сажи примерно в пять раз. Ведутся крупные работы по использованию в народном хозяйстве жидкого и сжатого газа, в частности, в качестве моторного топлива.

Развитие газовой промышленности сопровождается совершенствованием ее техники, внедрением автоматизации. Советские конструкторы создали немало новых образцов оборудования, механизмов и приборов, которые позволяют экономично использовать высококалорийное природное топливо. Большой интерес представляют новые котельные установки. Здесь пламенем управляют автоматы. Таких установок сейчас в Москве более пятидесяти. Одна из них действует в доме № 2/1 по улице Русакова и отапливает целый жилой комплекс. Во многих домах есть автоматизированные газифицированные установки, подающие в квартиры горячую воду. Каждая установка состоит из парового котла и бойлера. Когда температура воды в котле превышает установленный уровень, автомат в ту же секунду прекращает подачу пара, в бойлер и одновременно прерывает подачу газа в топку. Когда температура воды в котле понижается, автомат вновь открывает доступ пару в бойлер, и в топке вспыхивает голубое пламя...

Скоро будет налажено теплоснабжение на всех московских газораспределительных станциях. Таким образом на службу газовой индустрии приходит уже не только автоматика, но и телемеханика.

И. Гривов.

Методы улучшения качества семян

Беседа с профессором С. Л. Соколовым — заведующим кафедрой растениеводства Ленинградского сельскохозяйственного института

Ученые Ленинградского сельскохозяйственного института ведут большую исследовательскую работу по проблемам хранения семенного зерна и улучшения его качества. Неудовлетворительные погодные условия создали дополнительные трудности в закладке семян на зимнее хранение колхозами и совхозами области.

Хозяйства, которые еще не успели просушить зерно, должны наладить тщательное за ним наблюдение и не допускать его самосогревания, пагубно влияющего на всхожесть. Следует рассыпать зерно тонким слоем, перемалывать ежедневно, незамедлительно очищать от сорняков и поврежденных зерен.

Колхозы и совхозы, имеющие семена повышенной влажности, должны немедленно приступить к сушке и довести их до 14 процентов влажности. Для этого необходимо использовать все средства, начиная от простейших выносов и кончая сложными стандартными сушилками. Предварительно неоднократно провеянное и просортированное зерно следует сушить при температуре 40—60 градусов тепла. После такой обработки семена можно засыпать в закрываемый до 1,5 метра, а затем передопачивать и провеять еще два раза в месяц. Хорошо семена сохраняются в мешках, уложенных в штабелю по 4—5 ярусом.

Лучшие животноводы

В директивах по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы перед тружениками колхозного животноводства поставлены большие и почетные задачи. Заведующий Черновским зооветучастком веттехник Андрей Демьянович Смирнов хорошо понял свои задачи. Он разрабатывает и превращает в жизнь широкий комплекс ветеринарно-санитарных мероприятий, обеспечивающих выполнение государственного плана развития животноводства и повышение его продуктивности. Всесторонне проанализировав условия содержания скота в колхозе «Восход», веттехник т. Смирнов и старшая свиноводка коммунист т. Анд-

реева добились в текущем году полной сохранности молодняка свиной. Эти результаты были достигнуты своевременным проведением ветеринарных мероприятий, созданием для всего свинопольного, а особенно для суворосных и подсосных свиноматок, необходимых условий содержания.

Веттехник т. Смирнов умелым использованием лечебно-профилактических и кормовых средств предупреждает развитие у молодняка малокровия. Например, он дает поросяткам железный купорос. Этим он и повышает устойчивость поросят к заразным и незаразным заболеваниям.

Хорошие результаты в этом колхозе достигнуты в сохранении телят. Если, например,

в группе крупного рогатого скота (деревня Моластырек) в прошлом году имели место случаи отхода, то в этом году телятница т. Пименова из 58 телят, закрепленных за нею, не допустила падежа ни одной головы. Это было достигнуто благодаря добросовестному отношению т. Пименовой к уходу, кормлению и содержанию молодняка. Своевременно здесь оборудован телятник.

Успехи по содержанию поросят и телят в колхозе «Восход» — результат продуманной и правильной организации труда, единства деятельности ветеринарных специалистов и рядовых работников животноводства. Г. Кондратенко, главный ветврач.

По нашей ОБЛАСТИ

Ученые отчитываются перед колхозниками

Научные работники Всесоюзного института защиты растений вот уже в течение двух лет шефствуют над колхозом «Заря коммунизма», Ефимовского района. За это время в колхозное производство внедрено много агротехнических мероприятий, способствующих получению высоких урожаев.

На днях состоялось колхозное собрание, на котором с отчетом о проделанной работе выступил представитель шефов.

Отмечено, что нынче значительно шире, чем в прошлом году, применялась агротехника в полеводстве и овощеводстве. В широких масштабах производилось предпосевное опудривание зерновых, зернобобовых культур и корнеплодов герксолохланом. В результате этого урожайность зерновых увеличилась на 10—15 процентов, гороха — на 20—25 процентов, корнеплодов до 45 процентов. Возросли

площади посева рядовым и перекрестным способом, квадратно-гнездовой посадка картофеля. В одной из полеводческих бригад было снято по 19,5 центнера ржи с каждого гектара.

Научные работники помогли колхозу в выращивании отличных урожаев корнеплодов. В третьей полеводческой бригаде получено по 407 центнеров турнепса с каждого гектара. Всего колхоз в нынешнем году на 13 гектарах вырастил 349 тонн турнепса и впервые произвел его буртование. Таким образом, артель создала на период зимовки общественное скота значительный запас сильных кормов. На каждую корову приходится по три тонны турнепса.

Колхозники благодарли научных работников за агрономическую помощь, высказывали пожелания, чтобы это содружество продолжалось и впредь.

Агрокомплекс получения высоких урожаев

В содружестве с колхозниками сельхозартели «Красная Славянка», Павловского района, доцент Ленинградского сельскохозяйственного института П. П. Заев разработал комплекс агротехнических мероприятий получения высоких урожаев яровой пшеницы в нечерноземной полосе СССР.

Испытания велись на полях сельхозартели «Красная Славянка» в течение четырех лет. За этот период урожайность яровой пшеницы в колхозе была поднята с 8—10 до 32 центнеров с гектара.

Комплекс агротехнических мероприятий, рекомендуемый колхозам и совхозам, включает обязательное внесение в почву местных удобрений под предшествующую культуру, повышение дозы калийных удоб-

рений и уменьшение азотистых.

Во время весенней перепапки зяби под посев вносились на каждый гектар по полтора центнера аммиачной селитры, по два центнера хлористого калия и по два центнера сульфата фосфора.

Сев пшеницы проводился перекрестным способом и с прикатыванием поля сразу же после посева или одновременно с ним.

Благодаря правильному применению агрокомплекса мероприятий, разработанного доцентом тов. Заевым, сельхозартель получила по 28,5 центнера с каждого из 20 гектаров яровой пшеницы, а с участка в 8,5 гектара — по 32 центнера зерна.

В содружестве с учеными

Члены сельхозартели «Ленинский путь», Ореховского района, в этом году получили высокий урожай всех зерновых культур, овощей и картофеля. Полеводы третьей бригады собрали по 21 центнеру озимой ржи с каждого из восьми гектаров, по 20 центнеров с гектара яровой пшеницы и по 19 центнеров гороха. Урожай зерновых по всем полеводческим бригадам выше прошлых лет в два—три раза.

Эти успехи — результат широкого применения в сельском хозяйстве приемов передовой советской агробиологической науки, плоды тесного содружества колхозников с учеными Ленинградского Зоологического института Академии наук СССР.

Бригадир-полевод С. Егоров вместе с сотрудниками инсти-

тута весной заложил две опытных делянки яровой пшеницы, засеяв участки семенами, тщательно опудренными герксолохланом. Урожай пшеницы составил более 20 центнеров с гектара.

Интересные опыты проведения в колхозе по использованию шмелей для повышения урожая семян красного клевера. Сотрудник Зоологического института Г. С. Воейков создал простую систему ульев для шмелей, позволяющую осуществить развитие шмелиных семей до 1000—1500 особей в каждом. На участке семени клевера площадью в 21 гектар в колхозе создана шмелиная пчелосемья в 76 семей. Этот опыт позволил значительно увеличить урожай семян клевера.

(ЛенТАСС)

Международный обзор

Перед выборами в Румынии

30 ноября в Румынии состоятся выборы в Великое национальное собрание. Впервые в своей истории румынский народ будет избирать верховный орган государственной власти на основе такой конституции, которая предоставила всем трудящимся страны подлинные демократические права. Они с гордостью назвали свою конституцию, принятую два месяца тому назад, конституцией строительства социализма, счастья и благосостояния, конституцией мира.

Республика идет навстречу выборам, охваченная огромным политическим и трудовым подъемом. Румынская Рабочая партия, Всеобщая конфедерация труда, Фронт земледельцев, Союз трудящейся молодежи, — все организации, выражающие интересы и волю трудящихся города и деревни, выступают на предстоящих выборах единым, всепобеждающим фронтом.

Центральный совет фронта народной демократии Румынии в своем предвыборном манифесте, опубликованном недавно в печати, призвал избирателей единодушно отдать свой голос за кандидатов передового народа, крепить и впредь братскую и нерушимую дружбу народов Румынии и Советского Союза.

В новой конституции, под знаменем которой проходит подготовка к выборам, свободный румынский народ видит отражение своих великих побед в борьбе за социализм, одержанных под руководством Рабочей партии. Эти победы — поистине исторические.

В Румынии окончательно укрепился народно-демократический строй. Вся полнота власти сосредоточена в руках трудящихся города и деревни. Господствующий в народном хозяйстве социалистический уклад непрерывно расширяется и обеспечивает неуклонный рост материального благосостояния и культуры трудящихся. Достаточно сказать, что социалистическая промышленность, составляющая сейчас 96,5 процента всей индустрии Румынии, почти утроила выпуск продукции. Огромные преобразования происходили в деревне, где развернулось мощное движение за социалистическую перестройку сельского хозяйства. В результате осуществленной аграрной реформы и национа-

лизации промышленности ликвидирован класс помещиков и класс капиталистов.

В ходе подготовки к выборам в Великое национальное собрание крепнет морально-политическое единство румынского народа, сплоченного вокруг своей Рабочей партии, являющейся руководящей и организующей силой в стране. По всей республике в эти дни происходит встречи кандидатов в депутаты Великого национального собрания со своими избирателями и массовые собрания. В промышленности и на транспорте в ознаменование предстоящих выборов широко развернулось трудовое соревнование за выполнение годового плана к 30 ноября.

Крупную победу одержала многолетняя коллектив тракторного завода в городе Сталин. Программу 1952 года румынские тракторостроители выполнили на полтора месяца раньше срока. Сейчас они дают продукцию в счет третьего года пятилетки. Дстойно встречают выборы шахтеры угольного бассейна Валя Жилулуй. Применяя передовые советские методы труда, десятки бригад шахты Вулкан дают уголь в счет будущего года. На шахте Петрица выполнили досрочно годовое задание 30 производственных бригад. Сталевары Решиджо металлургического комбината, выполнив свои обязательства, сэкономили государству около 8 миллионов лей, снизили себестоимость продукции.

Румынский народ, готовясь к выборам в Великое национальное собрание, демонстрирует свою непоколебимую решимость построить социализм.

Бесчинства американской военщины

Американская военщина заполнила города и села Англии, Франции, Италии, Голландии, Бельгии и других стран Западной Европы, которые империалисты США стремятся окончательно закабалить. Правящие круги этих государств за так называемую американскую «экономическую помощь» услужливо предоставили оккупантам дворцы, виллы, лучшие жилые дома, отвели территории для военных баз.

Жители Западной Европы с тревогой наблюдают за бесчинствами американской военщины. Простой человек не чувствует себя в безопасности даже в собственном доме. Заоевские пришельцы, не признающие никаких законов и

моральных норм, над национальным памятником в населенном пункте и избывая мучить «Сталана Восточный Берлин», — после пребывания в стране канцев стала личным домом газета «Дер Arbeiter» в Берлине. В этом же месяце американские солдаты в деревне Пельхау вымывали черепки, выносили тарелки, выносили тарелки, выносили тарелки.

В Англии, где местная американская полиция повсюду чинит грабежи, угоняет автомобили, в больших размерах, которые расхищают американские солдаты как захваченные национальные памятники, признает даже печать. На днях в Порт-Тамбо сообщены сведения из Лондона, в которых говорится, что в отношении французской аккупантам. Так, корреспондент из Порт-Тамбо пишет, что аресты вызваны протестом члена американской делегации, когда американцы в общественном месте выносили мусор. Поэтому возмущение народа в Порт-Тамбо, где присутствуют солдаты, достигло критических размеров.

Народы Западной Европы несут все тяготы американской оккупации. Они вынуждены бороться за свободу от своих оккупантов, положить конец бесчинствам военщины.

Редактор И. АИМ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

30 ноября 1952 года в городе Фрунзе состоялось иригрийской государственного 3% внутреннего облигации займа продвигает и свободно покупать всеми кассами.

Ежегодно по займу производится 6 основных дополнительных тираж выигрышей.

Граждане, купившие облигации до 31 декабря 1952 года, имеют право участвовать в дополнительном тираже 30 ноября 1953 года.

Приобретайте облигации государственного займа!